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Samenvatting

Coronamaatregelen goed ontvangen, 
maar niet genoeg om virus te stoppen
De meeste nieuwe maatregelen worden goed ontvangen door mensen in het land. Wel is er 
verdeeldheid voor het openlaten van basis- en middelbare scholen. De maatregelen zijn niet 
genoeg om de uitbraak van het virus te stoppen, denkt men.  
 
Dat blijkt uit een flitspeiling van EenVandaag onder ruim 13.000 deelnemers van het 
Opiniepanel. De overheid presenteerde vanmiddag een pakket met vergaande maatregelen om 
de verspreiding van het coronavirus tegen te gaan. De maatregelen gelden ten minste tot en 
met 31 maart. 

Verdeeldheid over openlaten scholen  
De voornaamste van die maatregelen is van het afgelasten van evenementen waarbij 100 of 
meer personen bijeenkomen. Musea, theaters en concertzalen worden gesloten en ook alle 
voetbalwedstrijden gaan niet door. Deze verordening van het kabinet kan rekenen op steun van 
83 procent van de deelnemers. Ook voor de andere adviezen van de overheid, zoals thuiswerken, 
binnenblijven bij lichte gezondheidsklachten en de sociale onthouding van ouderen en 
zwakkeren, is veel begrip. 

Over het openlaten van basis-, middelbare en mbo-scholen zijn mensen zwaar verdeeld. 42 
procent vindt het een slechte zaak dat de overheid deze onderwijsinstellingen niet sluit. Voor 
veel mensen is het onbegrijpelijk dat evenementen worden afgelast, maar scholen waar veel 
kinderen bijeenkomen wel open blijven. 44 procent staat wel achter het openlaten van scholen. 

'Maatregelen niet voldoende om corona te stoppen' 
Dat de meeste maatregelen goed worden ontvangen, betekent niet dat mensen denken dat dit 
pakket de uitbraak zal stoppen. De meeste mensen (71 procent) verwachten niet dat de 
maatregelen de uitbraak van het virus zal vertragen of stoppen. Voor veel mensen is het nog 
maar de vraag of Nederlanders de adviezen van het kabinet zullen opvolgen. 21 procent denkt 
wel dat de maatregelen het virus flink zal vertragen of zelfs stoppen. 

Ook zijn mensen kritisch op de totale aanpak van de overheid in de afgelopen weken. De 
grootste groep (55 procent) vindt dat de overheid sinds de uitbraak van het virus in Nederland te 
laat ingreep. Een derde (32 procent) vindt dat de overheid op het juiste moment heeft 
ingegrepen. 2 procent vindt dat de overheid juist te snel heeft gehandeld.

Zorgen nemen toe; vertrouwen in overheid licht gedaald  
Uit het onderzoek blijken meer mensen bezorgd te zijn over het coronavirus in Nederland dan 
eerder deze week. Op dit moment zegt 59 procent zich zorgen te maken over de uitbraak ervan. 
Dit is een opvallende stijging met eerder eerdere peilingen van EenVandaag. Dinsdag gaf 40 
procent van de mensen in het land aan zich zorgen te maken. 

Nu het meest recente pakket maatregelen is gepresenteerd, is het vertrouwen over de aanpak 
van de overheid licht gedaald. 53 procent van de ondervraagden heeft vertrouwen, tegenover 58 
procent eerder deze week. 

'Nuchterheid Nederlanders gevaar voor uitbraak' 
In binnen- en buitenland werd de afgelopen dagen kritiek geleverd op de nuchterheid waarmee 
Nederlanders met de uitbraak zijn omgegaan. Een grote groep ondervraagden sluit zich hierbij 
aan. 41 procent ziet de nuchterheid in de Nederlandse cultuur als gevaar voor de verspreiding 
van het virus. 51 procent vindt nuchterheid juist een goede manier om met de uitbraak van het 
virus om te gaan.
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Maatregelen

Veel begrip voor ingrijpende  
maatregelen

 
 
Iedereen in Nederland blijft thuis bij klachten, neusverkoudheid, hoesten, keelpijn 
of koorts. Mijd sociale contacten. Bel pas met de huisarts als klachten verergeren.  
Goede zaak:                           86%  
Slechte zaak:                         9% 
Weet niet / geen mening: 5% 

Evenementen en bijeenkomsten met meer dan 100 personen worden in Nederland 
afgelast. Musea, theaters, concertzalen en sportclubs gaan dicht. Ook alle 
wedstrijden in het betaald voetbal worden afgelast.  
Goede zaak:                           83%  
Slechte zaak:                         11% 
Weet niet / geen mening: 6% 

Werkenden worden geadviseerd om zoveel mogelijk thuis te werken en werktijden 
te spreiden.  
Goede zaak:                           88%  
Slechte zaak:                         7% 
Weet niet / geen mening: 5% 

Ouderen en zwakkeren worden opgeroepen om sociaal contact te mijden. Ook 
wordt hen geadviseerd niet met het openbaar vervoer te reizen.  
Goede zaak:                           89%  
Slechte zaak:                         6% 
Weet niet / geen mening: 5%

Het kabinet heeft vandaag nieuwe stappen aangekondigd om de verdere 
verspreiding van het coronavirus tegen te gaan. Deze blijven van kracht tot en 
met 31 maart. Wat vind jij van de volgende maatregelen?

Maatregelen

Veel begrip voor ingrijpende  
maatregelen
 
Basis- en middelbare scholen worden niet gesloten. Volgens premier Rutte hebben 
kinderen minder internationaal contact en zijn zij minder vatbaar. Een andere 
reden om scholen niet te sluiten is dat  ouders bij een sluiting noodgedwongen 
thuis zouden moeten blijven. 
Goede zaak:                           44% 
Slechte zaak:                         42% 
Weet niet / geen mening: 14% 

De maatregelen zullen de verspreiding van het coronavirus de komende weken… 
Vrijwel stoppen:                   2% 
Flink vertragen:                   19% 
Een beetje vertragen:        48% 
Niet vertragen:                    23%  
Weet niet / geen mening: 8% 
 
Hieronder staat een aantal evenementen die de komende tijd plaatsvinden. Vind je 
dat ze wel of niet zouden moeten worden afgelast?  

Wel 
afgelasten

Niet 
afgelasten

Weet niet / 
geen 

mening

Paaspop (10-12 april) 67% 15% 18%

Koningsdag (27 april) 49% 28% 23%

Formule 1 Zandvoort (3 mei) 49% 28% 23%

Bevrijdingsfestivals (5 mei) 41% 32% 27%

Het Eurovisie Songfestival (12-16 mei) 44% 28% 28%
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Maatregelen

Handen worden gewassen,  
niet gegeven
 
We zijn benieuwd of jij onderstaande dingen doet vanwege het coronavirus of niet. 
Wat is op jou van toepassing: 
Als je onderstaande zaken al (niet) deed vóórdat het coronavirus in Nederland was, 
selecteer dan 'niet van toepassing'.

Wel van 
toepassing

Niet van 
toepassing

Weet niet / 
geen mening

Ik was vaker mijn handen 80% 19% 1%

Ik geef mensen geen hand meer 83% 15% 2%

Ik blijf thuis bij verkoudheid,  
hoesten en / of koorts

69% 26% 5%

Ik heb extra levensmiddelen en / of 
toiletspullen in huis gehaald

23% 75% 2%

Ik vermijd het openbaar vervoer 39% 57% 4%

Ik vermijd winkelcentra 27% 71% 2%

Ik ga minder vaak naar restaurants 39% 54% 7%

Ik ga minder uit (bv bioscoop, theater, café) 47% 47% 6%

Ik vermijd andere plaatsen waar veel 
mensen samenkomen

59% 36% 5%

 
Hieronder staan verschillende maatregelen die worden genomen in Europese 
landen. Geef per maatregel aan of je vindt dat die ook in Nederland genomen zou 
moeten worden. 
 
 
 
 
 
 
 

Ben je het eens of oneens met de volgende stellingen?  
'Ik vertrouw op het advies van het de overheid over hoe ik zelf om moet gaan met 
het coronavirus in Nederland.' 
Mee eens:                              64% 
Mee oneens:                         29% 
Weet niet / geen mening: 7% 

'Het is goed dat de overheid zo lang mogelijk probeert het dagelijks leven door te 
laten gaan.' 
Mee eens:                              58% 
Mee oneens:                         33% 
Weet niet / geen mening: 9%

Maatregelen

Aanpak van het coronavirus 
in Nederland

Wel 
nemen

Niet 
nemen

Weet niet / 
geen mening

Het sluiten van universiteiten, scholen en 
kinderdagverblijven

48% 39% 13%

Het stilleggen van het openbaar vervoer 18% 72% 10%

Mensen aansporen tot 'sociale onthouding' (geen 
nieuwe contacten maken)

76% 17% 7%

Winkels en horeca sluiten, op supermarkten en 
apotheken na

31% 58% 11%

Bijeenkomsten met meer dan 20 personen niet door 
laten gaan

56% 33% 11%
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Maatregelen

Zorgen over het virus
Maatregelen

 
Wat vind je van de manier waarop de overheid de afgelopen weken maatregelen 
nam? Die maatregelen kwamen over het algemeen…  
Te vroeg:                                 2% 
Op het juiste moment:       32%  
Te laat:                                     55% 
Weet niet / geen mening: 11% 
 
In hoeverre maak je je zorgen over de uitbraak van het coronavirus in Nederland? 
Veel zorgen:                          17% 
Redelijk veel zorgen:          42% 
Niet zoveel zorgen:             34% 
Helemaal geen zorgen:      7% 
Weet niet / geen mening: 0% 

Ben jij bang om zelf ziek te worden van het coronavirus of niet? Wat is op jou van 
toepassing:  
Ik ben heel bang om ziek te worden:                    5%  
Ik ben behoorlijk bang om ziek te worden:        10%  
Ik ben een beetje bang om ziek te worden:       28% 
Ik ben niet zo bang om ziek te worden:               37%  
Ik ben helemaal niet bang om ziek te worden: 19% 
Weet niet / geen mening:                                        1%  
 
'Ik ben vooral bang om mijn familie te besmetten als ik ziek word van het 
coronavirus.'  
Mee eens:                              69% 
Mee oneens:                         25% 
Weet niet / geen mening: 6%

Aanpak van het coronavirus 
in Nederland
 
Vind je dat de overheid op dit moment voldoende of onvoldoende maatregelen 
neemt om verdere verspreiding van het coronavirus in Nederland te voorkomen? 
Voldoende:                            47% 
Onvoldoende:                       42% 
Weet niet / geen mening: 11% 

De nuchterheid in de Nederlandse cultuur is vooral... 
…een gevaar voor de bestrijding van het coronavirus:        41% 
…een goede manier om met het coronavirus om te gaan: 51%  
     Weet niet / geen mening:                                                          8% 

Hoeveel vertrouwen heb je in de manier  
waarop de overheid omgaat met de  
uitbraak van het coronavirus? 
Met 'overheid' bedoelen wij de betrokken organisaties.  
Denk aan het RIVM, de GGD of het Ministerie van  
Volksgezondheid, Welzijn en Sport. 
Veel vertrouwen: 
Redelijk veel vertrouwen: 
Niet zo veel vertrouwen:  
Helemaal geen vertrouwen: 
Weet niet / geen mening:

Sommige experts vinden dat Nederlanders te nuchter zijn. Dat zorgt er 
volgens hen voor dat we te nonchalant met de uitbraak van het coronavirus 
omgaan. Anderen vinden die aanpak, zodat de samenleving niet in paniek 
raakt.

(Redelijk)  
veel 

vertrouwen

Weinig tot 
geen 

vertrouwen

12 februari 69% 26%

25 februari 57% 38%

2 maart 62% 34%

10 maart 58% 37%

12 maart 53% 44%



EenVandaag Opiniepanel

Over dit onderzoek
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Aan het onderzoek deden 12.699 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. De 
resultaten zijn na weging representatief voor zes variabelen, namelijk leeftijd, 
geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over het land en politieke voorkeur 
gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 2017.  
 
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker Jeroen: 
jeroen.kester@eenvandaag.nl 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 65.000 mensen. Zij beantwoorden 
vragenlijsten op basis van een online onderzoek. Panelleden krijgen ongeveer één keer 
per week een uitnodiging om aan een peiling mee te doen.


